

# 誠美樸真社區

## 第三屆第 3 次管理例會會議記錄\_2

資料編號	(111) 樸真字第 11101-1
製表日期	111 年 01 月 09 日

會議名稱	誠美樸真社區第三屆第 3 次管理例會		
會議時間	111 年 01 月 09 日(日)10:00-13:00	會議地點	A 棟 2 樓聯誼廳
會議主席	主任委員 楊靜利	會議記錄	社區經理 吳敏慈
出席人員	副主委：林佩蓁 監察委員：李詠青 財務委員：楊周純 總務委員：陳詩斌	列席人員	無

**壹、出席人數：**應出席 5 員，實際出席 5 員；已達法定開會人數。

### 貳、主席致詞：

大家早安！大部分社區棘手問題已在臨時區權會議中確立，現在需要管理中心快馬加鞭將待辦事項處理完成。另外，本社區 APP 上的目錄結構與各資料放置的位置是否需要調整？大家若有時間或可於臨時動議中討論一下。

### 參、管理中心報告：

【為免檔案過大不易開啟，本會議紀錄分兩個檔案，管理中心報告請參閱會議紀錄\_1】

### 肆、討論事項：

#### 一、【議案 010901】A 棟地下二樓水箱室之補強鐵件鏽蝕維修方式研議案。

說明：

1. A 棟 B2 大水箱周邊鐵架因軟水機的天然鹽外溢導致生鏽，誠美建設派工程及廠商現勘後提出兩項作法。

甲案：重新製作補強鐵件，費用高(68,250 元)且須停水兩天。

乙案：除鏽後上漆，費用低(約 1 萬元)、不須停水，但恐治標不治本，鹽分無法完全清除，未來可能產生漏水。

2. 社區於 110 年 12 月 12 日進行第三屆第一次臨時區分所有權人會議議案討論，就前述甲、乙兩案討論並決議採行方式。
3. 由出席之區分所有權人投票表決，依本社區住戶規約第七條，以區分所有權出席人數達二分之一以上同意行之。

4. 經充分討論後進行表決：甲案同意票數 40 票、乙案同意票數 9 票。通過  
甲案：部份水箱鐵件重新製作。

**決議：**為降低對住戶生活的影響，水箱鐵件及 34 號車位旁牆面處理工程同步  
進行，安排如下：

1. 1/19 拆除 B2 牆面。
2. 1/20 水箱更換五金(會壓縮一日完成)並協調 34 號車位車主移車 5-7 天。
3. 1/21-1/23 木工施工。
4. 1/24-26 油漆施工。
5. 以不停水方式進行維修。
6. 1/12 日完成公告。
7. 周邊停車協調：拆除牆面需要地下 2 樓 34 號車位空間，已協調誠美地  
產 B2-46 車位於工期期間讓 B2-34 車主停放。

## 二、【議案 1010902】與銘正物業管理公司求償案處理方式研議案

說明：

1. 銘正因管理不善造成社區損失如下表，目前暫時由銘正 10 月份的服務費  
中扣存 136,605 元。。

	銘正物管	銘正保全	合計
10 月服務費	92,000	125,528	217,528
<b>暫緩支付金額</b>			<b>136,605</b>
R 型受信總機預備電源 (另加稅)			2,625
水箱室與 34 號車位之間牆面			62,580
水箱補強鐵件汰換 (另加稅)			68,250
軟水機角鐵除鏽油漆 (另加稅)			3,150
11/22 支付金額	34,225	46,698	80,923

2. 本會於 110 年 11 月 30 日收到銘正寄來的存證信函，要求於收函 3 日內付  
清 10 月份的服務費，否則將提起訴訟並要求依契約賠償 3 個月服務費的  
違約金。
3. 社區於 110 年 12 月 12 日進行第三屆第一次臨時區分所有權人會議議案討  
論，提出以下三案討論並決議：

甲案：不訴訟、依銘正要求付款，但追加討論是否事後求償。

乙案：暫不付款，持續至調解委員會確認後。

丙案：先付款，後續交由管委會全權處理。

4. 由出席之區分所有權人投票表決，依本社區規約第七條，以區分所有權出席人數達二分之一以上同意行之。
5. 經住戶充分討論後進行表決：甲案同意票數 7 票、乙案同意票數 34 票、丙案同意票數 7 票。
6. 通過乙案：暫不付款，持續至調解委員會確認後。
7. 於 110 年 12 月 15 日寄出存證信函提出與本會商討賠償事宜，迄今未收到銘正物業管理公司回覆。

決議：等候銘正物業回覆訊息後再進行後續處理。

### 三、【議案 111404】住戶意見反應彙整研議案

戶別	意見內容與管委會回覆
6072	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. BI 鐵捲門是否能調整，每星期一至五日早上 07:30-09:00 晚上 17:30-19:00 保持開啟，減少鐵捲門上下開啟次數延長壽命。(開放時段請伯克銳人員看守)。</li> <li>2. 獎勵委員們辛勞，擔任期間是否能免繳每月管理費。以資獎勵，謝謝。</li> </ol>
管委會回覆	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. 關於上下班時間將保全人員調至車道入口崗哨： 由於每月經理與秘書同時上班的天數只有 13-14 天，當僅一人上班，上班時間為 09:00-18:00，若於上、下班時間將保全人員調至車道入口崗哨，管理櫃台將完全沒人；而上、下班時間是住戶領取信件包裹的熱門時段，將造成住戶極大的不便。除非增聘保全人員，否則必定顧此失彼，下次區權會時，大家或可提案討論是否增聘人力或改變作法。</li> <li>2. 關於管理委員免收管理費以獎勵委員們的辛勞：             <ol style="list-style-type: none"> <li>(1). 謝謝住戶對管理委員會的支持與體貼，不過本社區規約第十三條第十款明訂管理委員為無給職，若要免收管理費，必須更改規約。</li> <li>(2). 雖然此建議的初衷是為了感謝委員們的辛勞，但少部分住戶可能因此對管委會有更高的要求，恐造成委員更大的壓力。</li> <li>(3). 住戶若能多給予管委會建設性的意見並積極參與社區公共事務，就是對管委會最大的支持，相信會有愈來愈多的住戶願意擔任管理委員。</li> </ol> </li> </ol>

8101	8/18 二屆管委會，已公告：因廠商建議鐵捲門常開關零件易耗損，但第三屆委員會一意孤行再 9/1 即公告常關，導致鐵捲門頻繁開關而損壞要求第三屆委員會須負起賠償責任。意見單附件：8/18 公告、9/1 公告
管委會回覆	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. 門常關的確會較常開有更多的起降，因而降低使用壽命，但這牽涉到住戶的財產與生命安全，兩害取其輕，仍維持長關為宜。就像家裡的門開開關關也會壞，但我們也不會在白天就門戶洞開。</li> <li>2. 本社區為台南知名建案，評價很高，若快速捲門維持常開不符一般高級社區標準，恐影響房價，且設計有「快速」捲門就是為了頻繁開關！</li> <li>3. 設備使用需維護保養，運作不順暢要找原因，零件耗損時間到了需要更換。期待住戶能多提供資訊，幫助管委會尋找到性價比高的廠商與產品，以兼顧生活便利與社區品質。</li> </ol>
8072	園藝公司評估過程不管過去有何故事，三管都應該重新評估遴選，且前回覆的遴選方式不管在公家機關或私人企業都聞所未聞，沿用二管的會議記錄不是適當作法或請管委會提供外界範例以供參考。
管委會回覆	公家機關或私人企業是否從未見此做法，因世界很大但個人經驗有限不得而知，但我們認為這是合乎邏輯的。舉例來說，若有 A、B 兩位學生爭取某一工讀機會，委員會決定 A 獲得，但承辦人卻給了 B，發現之後，應該立即調整，把工讀機會還給 A 學生。綠景園藝大器同意提早解約，主委也親自致電表達感謝之意，讓此事圓滿落幕，甚幸。
6043	110/03/13 因幸運草配合度不佳，屢次追催正式合約未有回應，故二屆管委會重新表決，通過與綠景簽約。故未有違背管委會決議之實。 第三屆管委會違反規約，無三家廠商報價執意用幸運草園藝的原因為何？
管委會回覆	查管理中心紀錄，未發現「屢次追催（幸運草）正式合約」或「通知幸運草中止議約程序」之文件，但發現謝前副主委所寫的「『幸運草』與『綠景』報價評估 1202」與「『幸運草』議約記要 20201202」兩個檔案，讓我們充分了解當時多數管理委員為何會選擇幸運草，以及後續的處理過程。非常感謝前副主委在此事上的費心。

8101	幸運草委託物業人員幫一樓植栽澆水，是否表示原本造景設計不完善、園藝公司無力以一個月一次的頻率維持景觀？請增加來社區維護頻率，管委會付高價給幸運草，花的可是住戶的錢！幸運草勤勞一點，錢沒那麼好賺。
管委會回覆	非常同意錢不好賺，同時兼管理委員時感受更深！ 廠商服務若有不足或缺失應該督促改善，但日常的保養不能只依賴廠商。舉例來說，若家裡請人每周來打掃一次，平常還是得靠自己維持清潔，否則生活品質仍會受影響；汽車雖然定期保養，兩個保養期間開車人也應該多加維護。自動化有其極限，若要完全不靠人工則設備必須升級，最後一哩路的升級通常價格非常昂貴，輔以人力協助反而是比較經濟實惠的做法。
8101	請管委會提出認雨遮為公設的適法性？
管委會回覆	S2 與 S3 的雨遮，與 S1、A 棟、B 棟的雨遮，都是同材質、同功能的二次施工建物，不論設置在哪裡，都是社區外觀的一部分，是維持社區價值的重要元素。若店面的雨遮之清潔維護由各店面各自負責，那 A 棟的雨遮由 A 棟負責、B 棟的雨遮由 B 棟負責？如此將愈理愈亂，恐非社區之福。
8101	近期資產負債表金額短缺，試問消失的數字在哪？
管委會回覆	不了解「消失的數字」所指為何？願聞其詳。
8072	請問店面管理費減半一事，店面與住戶在社區使用權限力上有何不同？為何只區要負擔一半費用責任？ PS.1 店面的垃圾量較大若店面可倒垃圾，其實是由全體住戶共同分擔。 PS.2 店面皆有小門可進入社區中庭，享受與住戶同等權利 PS.3 調閱第一次區權會影音檔，發現並無表決過程，不符合決議事項。
管委會回覆	1. 為何店面管理費多為住家的二分之一？一般的理由是： (1) 獨立門戶，少用公共設施（員工上班忙碌通常無暇使用，放假也多希望遠離工作場所）。 (2) 但若是經營餐廳、瓦斯行、機車修理等，也可能產生較多的環境壓力，所以有些大樓看營業項目而訂。

	<p>2. 營業廢棄物（例如：免洗餐具、廚餘、廢油、電料、醫療廢棄物等）不可丟棄於社區垃圾桶。又，本社區之店面與住家依同樣原則分擔公共電費。</p> <p>3. 第一次區權會報告管理費規劃時，有說明店面管理費為住家一半，而唯一的異議沒有獲得附議，因此沒有進行表決，按一般議事規則通過。規約未明載是漏登，應進行補正，已去函市政府核備。</p> <p>4. 若住戶覺得店面管理費有調整必要，可於區權會中提案調整。</p>
8072	<p>1. 區權會要討論"B"棟大水箱支架鏽蝕問題，但 10/24 臨時例會紀錄為 34 號車位牆面滲水，34 號車位在 A 棟附近且照片上也是 "A" 棟軟水機，請問是 A 棟軟水機有問題還是 B 棟軟水機有問題？</p> <p>2. 天然鹽應是乾燥的物品，為何會滲強而過造成強免損毀，難以理解可否提再提供更詳細的解釋？</p>
管委會回覆	<p>1. 天然鹽於軟水機四週散溢，造成 A、B 棟軟水機支架鏽蝕。另，A 棟的軟水機在 B1，下方是 B2 的大水箱，天然鹽往下掉落造成水箱之補強鐵件鏽蝕。「B 棟水箱室」是「A 棟 B2 水箱室」之誤植，謝謝指正。</p> <p>2. 鹽是由陽離子與陰離子所組成之中性（不帶電荷）離子化合物。乾燥時不具腐蝕性，但暴露於空氣中吸收空氣中的水分，就會造成傷害。</p> <p>空氣中的水氣會在鐵表面會形成一層薄水膜，水膜溶解大氣中的二氧化碳、二氧化硫、硫化氫等氣體，使得水膜轉變為含氫電解質溶液腐蝕鐵件，腐蝕過程中又不斷有氫氣放出，形成析氫腐蝕；如果鋼鐵表面吸附的水膜酸性很弱或呈中性，但溶有一定量的氧氣，此時就會發生吸氧腐蝕。在這兩種電化學腐蝕過程中，如果當中存在鹽，就會使電子在溶液當中的移動速度加快，增強了電解質溶液的導電能力，含鹽量越高生鏽速度就越快。</p> <p>若希望更深入了解鹽對金屬的傷害，可參考以下文章：周淑芳與王朝正（2015），「大氣腐蝕性分類與鹽霧試驗之模擬比對」，防蝕工程 29(4):219-22。</p> <p>另，鹽是會潮解的晶體，自發吸收空氣中的水蒸氣後，在其固體表面逐漸形成飽和溶液，該溶液的水蒸氣壓若低於空氣中的水蒸氣壓，則水分子向物質表面移動，形成鹽水，具滲透性。</p>

	小結：鹽本身是中性的，但遇到空氣中的水分，就會催化水分與金屬表面的氧化反應(就是生鏽)，進而腐蝕鐵材。掉到 B2 的鹽如果潮解形成鹽水，就會被牆板吸收，進而滲透到牆的另一面，造成油漆剝落。
8101	反映物管中心上傳第三屆第 2 次管理委員會會議紀錄中，針對住戶意見表內管委會回應有意見！ 認為用字遣詞太尖銳且於公開平台發布略有不滿！針對此項目住戶聲明會採集相關資料並提出告訴。
管委會回覆	主委文筆不好會深切檢討，下次改進。
臨時區權會 住戶意見	A 棟的軟水機設置位置不方便添加軟化鹽，能否遷移位置？
管委會回覆	2021/12/25 誠美工務與申大機電現場勘查，A 棟軟水機移機至 B2 地面困難度太高：(1) 會產生水壓不足問題，(2) B2 地板有管線、放置空間不足，(3) 軟水機本身需排水，B2 無排水管路。因此不建議遷移。。

## 伍、臨時動議：

### 一、逾期未繳交管理費用若催討未果，是否停止住戶電梯使用權限，提請討論。

說明：

1. 依本社區規約第十七條第二款規定，管理費之收繳以每月為一期，每次收繳兩期。為方便住戶，實際繳納方式包括：雙月繳、半年繳與年繳。
  - (1). 雙月繳：於每單數月繳交該月及下個月的管理費。
  - (2). 半年繳：於每年一月繳交該年度 1~6 月之管理費，於每年七月繳交該年度 7-12 月之管理費。
  - (3). 年繳：於每年一月繳交該年度 1~12 月之管理費。
2. 規約第十七條第四款規定，逾二期經七天催告仍不繳交者，管理負責人或管理委員會得訴請法院命其給付應繳之金額及遲延利息，遲延利息以未繳金額之年息 10% 計算。
3. 訴請法院命令住戶繳交曠日廢時，請討論是否經兩次催告後仍未繳交之住戶，於當期截止日後之次月 15 日起限制該住戶之電梯使用權限，待繳費完成後立即恢復電梯使用權限。

決議：

1. 電梯門禁系統可獨立管控，住戶若被限制電梯使用權限，不影響其由五妃街小門進入本社區，仍可返家。
2. 惟社區規約並未明確規定欠繳管理費者可限制其電梯使用權限，因此目前適宜的做法是先寄發存證信函，再進行後續訴請法院命令執行。
3. 針對管理費欠費逾兩期以上之催繳策略，可再研討修訂規約之相關處理程序，並於下次區權會議討論表決。

## 二、社區新光保全「智慧行動社區」APP 資訊統整，提請討論。

說明：

1. 目前社區之各項管理辦法未全部上傳 APP。
2. 請討論目前的分類是否需重新調整？

決議：

1. 請管理中心於 1 月 20 日以前，依交接清冊所列，將各種社區管理辦法與申請空白表格上傳至 APP。
2. 請管理中心詢問新保科技，目錄是否能夠修改？若能修改，請管理中心重新規劃目錄架構，提下次管理委員會議討論。

## 陸、散會

會議主席簽名： 林麻泰代  
111.1.16.